

以阶级斗争为綱 进行“三史”教育

吉林省汪清县税务局

几年来，我们遵循毛主席的教导，经常地、反复地用活人活事和革命斗争史例，对干部进行阶级教育，不断地提高干部的阶级觉悟，推动了各项工作。我们进行阶级教育主要采取讲“三史”的形式。

講家史 忆苦思甜

从一九六三年以来，我局每年都坚持搞一、二次以讲“家史”为中心，开展回忆对比、忆苦思甜的阶级教育，收到了良好的效果。

经过回忆对比、忆苦思甜的阶级教育，使大家进一步认识了旧社会的罪恶和剥削阶级的丑恶本质。例如在一九六四年诉苦会上，玄永三同志说：“我生在朝鲜，全家八口人，房无一间，地无一壠。父亲和大哥到外村给地主做长工，挣的钱糊不了口，母亲有病无钱治，死去了，出生不满一个月的小弟弟也饿死了。为了活命，我和三弟从朝鲜逃到东北。但是到东北也同样受到地主的剥削和压迫。有一年地主把我租种的两垧地的庄稼全部抢走。告到伪警察分驻所，还挨了一顿打。害得我们一家连一床破被子也没有。我家过去这样穷，这样苦，全是地主和日伪反动派一手造成的。”大家听了他的苦难家史和悲惨遭遇，都感动的流下了泪，个个痛恨旧社会，都表示不忘阶级苦，牢记血泪仇。一些出身于剥削阶级家庭的干部，对自己家庭

的阶级本质有了新的认识。有个业务股长是富农家庭出身，听了诉苦以后，进一步认识了自己家庭的罪恶本质。并且揭露了家庭剥削的罪状，表示一定要和剥削阶级家庭划清界限，努力改造思想。

经过回忆对比、忆苦思甜的阶级教育，使干部进一步认识到在工作中依靠谁办税的问题。汪清税务所“五好”农村专管员郑星烈同志，过去下农村收税时，有些贫下中农一时交不上税，他的态度就很不好。经过阶级教育，他认识到贫下中农和自己的家庭一样，在旧社会都是受苦受难的阶级兄弟，不能粗暴地对待他们。从此以后，工作作风有很大转变。一九六四年到夹皮沟大队收税时，一个贫农社员欠一元二角税款。第一次没有交，第二次，第三次，第四次也没有交，每次去都耐心地讲解税收政策和纳税的道理。一直到第七次最后说服了这个贫农社员，如数交了税。以后郑星烈同志到农村收税时，就和贫下中农同吃、同住、同劳动，与贫下中农建立了深厚的阶级感情。有些社员都主动纳税。有的还向他检举偷税瞒税案件。使税收工作在群众中扎了根。

经过回忆对比、忆苦思甜的阶级教育，激发了同志们的阶级感情，发扬了阶级友爱、团结互助的精神。两年来，干部互帮互助的动人事例有一百三十多起。例如有个同

志的家里，因人口多、收入少，生活有困难。有一年，这个同志家里要领口粮，一时拿不出钱，很着急。这时，就有四名干部自愿从自己的工资和奖金中凑了六十五元送给他。去年端午节，汪清税务所的干部又给他送去了面粉和肉。他的母亲流出感激的眼泪说：“共产党好，毛主席好，在旧社会谁管咱们穷人过不过节！”

講革命历史，飲水思源

汪清县是个山林地区，是抗日联军的根据地。有不少在抗日战争时期遗留下来的革命史迹，也有过去日本帝国主义犯下的血腥罪证。我们把这些做为活教材，经常组织干部到现场参观，举办革命文物展览和请抗日联军的老战士讲抗日故事，随时随地向干部进行革命传统教育。

复兴公社是全县最偏僻的一个公社，工作、生活条件都很艰苦。过去干部每次从那里收税回来都闹情绪，要求调走，抱怨自己不该选择税收这一行。一九六三年十月，李起雄局长带领五名干部去复兴公社，这一次我们不单纯到那里去收税，同时，还利用沿途的革命史迹教育干部。经过火烧铺的时候，就访问当地老人请他讲述过去抗日联军的艰苦生活和英勇斗争的故事，组织干部瞻仰抗日联军留下的火坑、练兵场、哨所遗迹和破锅、破碗、破盆等遗物；经过雪岭的时候，就访问雪岭附近的老人，请他讲述日本帝国主义在雪岭山下秘密修建铁路和公路时，把无数筑路工人累死、饿死、冻死和打死的滔天罪行。大家看了听了这些活教材，个个

愤恨无比，都表示要继承革命先烈抛头颅洒热血，赴汤蹈火的革命精神，坚决克服各种困难，完成领导上交给的任务。以后，我们把去复兴公社当作对干部进行阶级教育的好机会。许多干部把能到复兴去收税，看做是最大的光荣，争取到那里去锻炼和提高。

为了经常地、普遍地教育干部不忘本、不忘过去，发扬艰苦朴素的传统作风，我们从过去抗日联军经常活动的地区，搜集了抗日联军穿过的破胶鞋底、用过的旧皮带片、破饭锅、菜刀和遗留下的子弹壳、贝壳等二十多种革命文物，陈列展出，组织全县税务干部参观和座谈讨论，大家都受到很大教育。有些同志说：“革命的老一辈，在极端困难的环境下，坚持革命，坚持斗争。而现在条件这样好，我们有些同志还讲吃穿，比待遇，怕艰苦，怕困难，怕紧张，这同革命老一辈相比，真是感到惭愧！”干部觉悟提高以后，发扬了敢于挑重担子，哪里艰苦就到哪里去的革命精神。如王洪举同志有一次进山收税，走饿了，走渴了，就抓把雪充饥，以革命先辈那种吃大苦耐大劳的革命精神来鼓励自己，克服困难，完成任务。

几年来，我们先后举办了几次革命故事报告会，组织干部阅读革命回忆录和血泪回忆录，教育干部继承革命传统。一九六三年下半年，请抗日联军老战士崔树良同志讲了他们在抗日战争时期的艰苦生活和对敌斗争的英雄事迹，并给大家看了他珍藏多年的抗联战士照片。一九六四年，前后组织干部阅读了许多本革命回忆录。大家听了读了，都很激动。有的同志联系自己检查批判了过去



帮助离散二十年的 姊妹团圆

上海市税务局闸北区分局专管员任璽洲同志，在京江支路咸菜豆芽合作商店蹲点的时候，他了解到该店营业员胡春雅同志，同她的哥哥姊姊离散二十多年了。胡春雅同志幼年贫苦，靠做长工的哥哥为生，七岁那年，因独自到出嫁在外地的姊姊家去，迷失了路，一个人流落在外，后来给地主家当了丫头，也跟了地主的姓。解放后她虽然报请有关部门，帮助寻找家人，但因只知道是绍兴，不知详细地方，亦不知道他们的姓名，所以没有找到。她思想上一直十分痛苦。任璽洲同志除了帮助她提高阶级觉悟以外，他记住了毛主席关心群众生活的指示，把群众的疾苦看作自己的疾苦，决心帮助解决这个难题。他几次

三番到她家去了解她小时候的情况，她起先认为寻找家人的事早已绝望了，不愿多谈。但经不住老任的热情关怀，她说出了一些线索，如家后有条海堤，一丛竹林，门前不远有一座庙，哥哥和小朋友的名字也叫不上来，只记得一些绰号。老任同志不放过这些点滴线索，经过一个多月的了解和整理，写成一份材料寄给绍兴公安局党委。经过当地党的关怀和深入了解，终于找到了她的家乡和她的哥哥姊姊。起初胡春雅同志还只是半信半疑，今年春节回乡去了一次，见到了她的哥哥和姊姊，而且哥哥还送她回上海，这才完全相信了。现在她非常感激党和毛主席，思想认识和生产积极性都有很大的提高。

(上海市税务局闸北区
分局第四税务所通讯)

下户送牌照

过去，年初牌照税一开征，有许多人要

到税务所来换牌照耽误不少时间。今年浙江新昌县城区税务所的同志们，为了方便群

一九六三年下半年，我们针对社会上阶级斗争在税务部门中的各种反映，请原来的税务局长李胜彬同志向全体税务干部作了局史的报告，突出地介绍了建国以前税务干部艰苦奋斗的革命精神和建国以后税务干部在对私斗争大风大浪中，顶得住，站得稳，不吸私商一支烟，不喝私商一杯酒，一丝不苟，一尘不染的好传统、好作风。同时，他还希望大家好好学习毛主席著作，时刻提高阶级警惕，

“三比、三不比”的错误思想说：“我过去只比生活过得好坏，不比生活安排得好坏；只比收入多少，不比工作劲头；只比眼前幸福，不比革命前辈艰苦。”表示一定要克服个人主义，努力作好工作。青年同志也纷纷表示绝不忘记过去，革命要学老一辈，做一个永不变色的无产阶级革命接班人。

講局史，不忘阶级斗争

众，改变了以往等客上门的作风，背起了背包，走出办公室，挨家逐户送牌照。他们跑遍了一百八十多个机关、团体、学校和工矿企业，以及近百个生产大队，共送了四百多块各种牌照，受到群众的热烈欢迎和好评。

(范炳辉)

为别人分担困难

去年十一月十九日十九点五十分左右，由大连开往三棵树的列车马上就要到哈尔滨站了。车上一位瘫痪的老人焦急地告诉列车员：“同志，停车后请你把我背下车。”站在一旁刚刚下班的哈尔滨税务局滨江分局五岗分所的孙成铭同志听见了，他心想：“列车员一路上照顾老人已经够累了，我应该分担这个困难。”他马上上前去，答应把老人送回家。列车停稳后，孙成铭同志便将这位老人背到站前的电车站，又按着老人指点的路线坐上了电车，到站以后又把老人背到老人的女儿家里，送到家以后老人和他的女儿十分感动。原来这位老人是由长春来哈尔滨看

望女儿的，因他女儿事先不知道来的时间，没有到车站去接。(魏国华 魏天瑞)

关心群众生活

旧历去年除夕，浙江省新昌县城区税务所的老梁同志去新民公社工作。当他走近村里的商店时，看见一大群人围着闹哄哄的。原来是店里的猪肉卖完了，食盐也一时供不上，商店的两个售货员向大家解释说：今年对群众购买情况估计不足，现在大猪收购不到，到城里进货又无人手，只有请大家原谅。老梁看到这一情况，心里想，春节是我国人民的传统佳节，群众要求供应猪肉和食盐，应当尽可能满足需要，让大家欢欢喜喜过好年。于是他就同商店售货员商量，随后派人到别村收购一头大肥猪，把猪杀了，当即供应。同时，他又赶回城里帮助运来五百斤食盐，及时满足了群众的需要。老梁同志这一行动，得到群众的赞扬，他们说：“旧社会年三十税务老爷来逼税，新社会年三十税务同志送食盐。”

(范炳辉)

保持头脑清醒，做一个廉洁奉公的税务干部。经过座谈讨论，大家都表示，一定要把我们税务局的老传统、好作风，接过来，传下去。并制订了税务干部必须遵守的十条纪律。

“三史”教育是我们的“传家宝”。每一个新同志到局以后，首先要上这一课；对老同志也不断地进行阶级教育，教育他们永不忘本。几年来，我们大讲“三史”，对提高干部的阶级觉悟，改造干部的思想作风，调动干

部革命积极性，以及贯彻执行税收政策，完成税收任务等方面，都发挥了积极作用。

读者注意

现在全国各地邮电局即将办理下半年刊物预订工作，请本刊读者注意当地邮电局收订时间，及时订阅。